Progetto “ECCE.Veneto” - Qualificazione delle produzioni agroalimentari di eccellenza in VENETO nell’ambito del programma della Dieta Mediterranea ed Expo 2015

Il progetto “ECCE.Veneto” è diretto alla qualificazione e valorizzazione delle produzioni agroalimentari di eccellenza in Veneto nell’ambito della linea progettuale della Dieta Mediterranea ed Expo 2015. 
Fra i suoi obiettivi generali sono compresi:

a) la valorizzazione e il dare visibilità organica al patrimonio agroalimentare veneto, alla storia ed alle tradizioni che vi sono sottese utilizzando il valore salutistico del riconoscimento internazionale della Dieta Mediterranea conferito dall’Unesco;

b) raccontare il territorio veneto e la sua evoluzione attraverso il censimento e la raccolta delle produzioni venete locali, delle eccellenze e delle best practice aziendali, con un occhio di riguardo all’individuazione di esperienze innovative di aziende di donne e giovani;

c) dare risalto e offrire una rappresentazione unitaria della sensibilità e dell’attenzione che le imprese venete hanno per la sostenibilità, la qualità della vita, delle relazioni e del territorio, nella prospettiva di promozione in vista dell’Expo 2015;

d) mettere a disposizione del consumatore e del turista strumenti informativi sulle caratteristiche, anche nutrizionali, dei prodotti agroalimentari veneti;
e) qualificare le imprese turistiche, sia per quanto riguarda la qualità dell’accoglienza, sia per quanto riguarda l’utilizzo e la promozione dei prodotti tipici del territorio in province che abbiano sperimentato azioni di qualificazione territoriale od abbiano rilevato elementi di interesse o tali da poter costituire base per una qualificazione.
L’Unioncamere del Veneto e le Camere contribuiranno fra l’altro alla realizzazione dell’“Archivio veneto della memoria” al fine di sistematizzare il bagaglio di informazioni raccolte ed elaborate dal Sistema Camerale veneto: tali informazioni andranno ad integrare a ed incrementare l’”Archivio nazionale della memoria”, conservato e gestito da Unioncamere nazionale, allo scopo di divulgarne la storia e le tradizioni legate ai prodotti tipici locali, oltre ad evidenziarne le origini nutrizionali e salutistiche alla base delle metodiche di lavorazione proprie dei prodotti enogastronomici e delle eccellenze venete in concomitanza dell’evento internazionale EXPO 2015.
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