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L’ALBO GESTORI AMBIENTALI DEL VENETO 
La Sezione del Veneto dell’Albo gestori ambientali, istituita in Camera di Commercio di Venezia Rovigo, da tempo ha affiancato all’attività anagrafico-certificativa, iniziative di formazione ed informazione, anche sui temi della legalità e dell’ambiente. Lo scorso novembre quasi 1000 studenti dei territori di Venezia, Feltre e Rovigo hanno assistito alla conferenza-spettacolo “Rifiutopoli: Veleni e antidoti” di Legambiente, dimostrando una grande partecipazione e una straordinaria attenzione, rafforzando l’intento di parlare di legalità e di economia civile nella società e nelle scuole. L’obiettivo per il 2020 è quello di riproporre il progetto in maniera strutturata, con un percorso formativo che sia da fondamento per ulteriori indagini e approfondimenti.

La progettualità che viene oggi presentata trae origine dalla sottoscrizione di due Protocolli di collaborazione:
· Protocollo d’intesa per la promozione dell’etica e della responsabilità nell’economia (sottoscritto a novembre 2018) tra Libera. Associazioni nomi e numeri contro le mafie, Sezione del veneto dell’Albo gestori ambientali e Unioncamere Veneto: è finalizzato a realizzare iniziative per favorire percorsi formativi per la prevenzione e il contrasto alla criminalità economica e al ripristino della legalità e dell’etica della responsabilità nel sistema economico e nelle attività imprenditoriali, con la diffusione di pratiche e comportamenti virtuosi, della conformità normativa e di una gestione sostenibile a vantaggio delle comunità territoriali. Nel contempo intende agire sulla prevenzione della criminalità economica e dei relativi danni ambientali, e per il radicamento nel territorio della cultura della legalità, quale elemento di sviluppo del corretto libero funzionamento del mercato, attraverso percorsi di formazione e informazione.
· Protocollo di collaborazione per la promozione e lo sviluppo della legalità e della sostenibilità ambientale nell'attività di bonifica delle discariche abusive localizzate sul territorio nazionale di cui alla sentenza della corte di giustizia dell’unione europea del 2 dicembre 2014 (sottoscritto a novembre 2018) fra la Sezione regionale del Veneto dell’Albo gestori ambientali, Unioncamere Veneto  e il Commissario straordinario per la realizzazione degli interventi necessari all’adeguamento alla normativa vigente delle discariche abusive presenti sul territorio nazionale. È finalizzato alla realizzazione di un’azione incisiva e continuativa di collaborazione delle attività dei soggetti istituzionali coinvolti al fine della salvaguardia dell’ambiente e del territorio, per la promozione della sostenibilità nell'attività di bonifica delle discariche abusive presenti sul territorio nazionale; alla promozione delle migliori pratiche di collaborazione finalizzate al miglioramento delle conoscenze e alla tutela dell’ambiente e del territorio per restituire ai cittadini porzioni importanti di territorio nazionale manomesse per essere utilizzati in siti di discariche non conformi e oggi riqualificati e bonificati; alla promozione della legalità e della cultura ambientali, sia verso il mondo imprenditoriale che verso quello scolastico, per promuovere comportamenti conformi al dettato legislativo, che disincentivino l’abbandono dei rifiuti e l’eventuale creazione di discariche abusive.

	La Sezione regionale del Veneto dell’Albo gestori ambientali

Presentazione

La Sezione del Veneto è l’articolazione regionale dell’Albo gestori ambientali, che è composto da un Comitato nazionale (con sede a Roma) e da Sezioni regionali, che hanno sede presso le Camere di commercio con sede nel comune capoluogo di regione. 

L’Albo, in generale, ha il compito di pubblicare l’elenco delle imprese che vengono autorizzate/abilitate ad effettuare attività di gestione dei rifiuti: raccolta e trasporto; intermediazione e commercio; bonifica di siti inquinati; bonifica di beni contenenti amianto. 

La pubblicazione avviene attraverso il portale:

https://www.albonazionalegestoriambientali.it/Public/ElenchiIscritti
A fianco a questa attività anagrafica, da anni la Sezione promuove e organizza su tutto il territorio regionale iniziative formative e informative sui temi della gestione dei rifiuti, dell’economia circolare e della legalità.

I numeri della Sezione regionale

Alcuni dati sulla consistenza delle imprese venete iscritte all’Albo gestori ambientali (aggiornamento dicembre 2019):

:: Numero di imprese iscritte (Veneto | Italia):  12.139  |  153.508

:: Numero di categorie di iscrizione (ovvero la consistenza numerica delle specifiche attività di gestione dei rifiuti cui le imprese venete risultano iscritte) (Veneto | Italia):

      Raccolta e trasporto di rifiuti:  13.260  |  167.010

      Bonifica: 390  |  4.520

      Intermediazione e commercio: 589  |  6.182

      Altro: 32  |  1.132

:: Numero di veicoli autorizzati al trasporto dei rifiuti (Veneto | Italia):

    62.043  |  638.141
Cariche

Presidente della Sezione regionale: Siro Martin

Segretario della Sezione regionale: Marco Casadei




